



TODAY'S GOLD RATE
Rs. 23,290/-
100% Buy back guarantee
MAKING CHARGES **5%** per 10 gms.
Rama Krishna Jewellers
D-34, Central Mkt., Lajpat Nagar-II: 47874787

प्रणाम

नृत्य संगीत : टैपल ऑफ ड्रम संगीत कार्यक्रम, इंडिया हैबिटेड सेंटर, रात आठ बजे।
थिएटर: जाति ही पूछो साधू की नाटक का मंचन, राष्ट्रीय नाट्य विद्यालय, सायं 6:30 बजे।

दैनिक जागरण के कार्यालय

स्थानीय ब्यूरो कार्यालय
प्यारे लाल भवन, बहादुरशाह जफर मार्ग, आईटीओ, दिल्ली
पूर्वी दिल्ली कार्यालय
ए-8, द्वितीय तल, राधू पैलेंस के सामने प्रियदर्शनी विहार, दिल्ली- 92
बाहरी दिल्ली कार्यालय
302, संधानाम प्लाजा, डी-14 सेंट्रल मार्केट, बाहरी रिंग रोड, प्रशांत विहार, रोहिणी, दिल्ली- 85
पश्चिमी दिल्ली कार्यालय
डब्ल्यूजेड/बी-39, प्रथम तल, मेन नजफगढ़ रोड, उत्तम नगर, मेट्रो पिलर संख्या-652 के पास, नई दिल्ली- 59।

एक नजर

यूपी रोडवेज दे 47 लाख मुआवजा
राज्य ब्यूरो, नई दिल्ली : यूपी रोडवेज की एक बस के नीचे आने से हुई एक व्यक्ति की मौत के मामले में दिल्ली की एक मोटर एक्सीडेंट क्लेम ट्रिब्यूनल ने यूपी स्टेट ट्रॉन्सपोर्ट कॉर्पोरेशन (यूपीएसआरटीसी) को आदेश दिया है कि वह सड़क दुर्घटना में मारे गए व्यक्ति के परिजनों को 47.69 लाख रुपये की राशि मुआवजे के तौर पर दे। इस व्यक्ति की मौत यूपी रोडवेज की एक बस के नीचे आने से वर्ष 2011 में हो गई थी। ट्रिब्यूनल ने यूपीएसआरटीसी को उसके मेरठ क्षेत्रीय मैनेजर के जरिए यह निर्देश दिया है कि वह 45 वर्षीय हरीश शर्मा के परिजनों को यह राशि दे। शर्मा की मौत तीन मार्च 2011 को हुई थी। आइएसबीटी के पास यूपी रोडवेज की एक बस ने शर्मा के दोपहिया वाहन को टक्कर मार दी थी। जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई थी। ट्रिब्यूनल के जज दिनेश भट्ट ने कहा कि तमाम तथ्यों से यह साबित हुआ है कि सड़क दुर्घटना के दौरान आई वोट के कारण ही हरीश शर्मा की मौत हुई थी। वृत्ति जिस बस से दुर्घटना हुई, उसका बीमा नहीं कराया गया था। ऐसे में पीडित परिवार को मुआवजा राशि देने की जिम्मेदारी यूपी रोडवेज की बनती है।

'पवित्र बंधन' का प्रसारण 9 से
जासं, नई दिल्ली : दो अलग-अलग व्यक्तित्व के दो लोगों का एक दूसरे के प्रति समर्पण, संयुक्त परिवार के दोष-गुण व एक खूबसूरत प्रेम कहानी। दूरदर्शन पर प्रसारित होने वाले नए धारावाहिक 'पवित्र बंधन' में कुछ इसी प्रकार के दृश्य देखने को मिलेंगे। एकता कपूर निर्देशित इस कार्यक्रम को लेकर दूरदर्शन भवन में आयोजित प्रेस वार्ता में कहानी की लेखिका मल्लिका ने बताया कि धारावाहिक की कहानी की तूलना में यथा निगम द्वारा बनाई गई इस फिल्म अभिनेता जितेंद्र, धारावाहिक में प्रमुख निभाने वाले अभिनेता यश टाक, अभिनेत्री रिशु दुथानी व दूरदर्शन के नेशनल हेड राज शेखर व्यास मौजूद रहे।

सिखों ने जताई खुशी
जासं, नई दिल्ली : दिल्ली के सिख समुदाय में जीटी रोड पर एक प्रमुख चौक का नाम बेबे नानकी चौक रखे जाने पर खुशी जाहिर की है। ऐतिहासिक नामक प्याऊ गुरुद्वारा की बहुत मान्यता है। इस संबंध में विधायक कंचन कर्न सिंह ने मुख्यमंत्री से इस संबंध में प्रस्ताव देकर मंजूरी दिए जाने की मांग की थी।

करोलबाग में स्टेक पार्किंग का उद्घाटन

♦ 78 लाख में बनी इस पार्किंग में 96 कारें खड़ी करने की जगह

स्टेक पार्किंग की विशेषता

यह ऑटोमेटिक मल्टीलेवल पार्किंग है, जिसमें कम जगह में अधिकतम गाड़ियां खड़ी हो सकती हैं। अगले तीन साल के लिए इसके संचालन की जिम्मेदारी निर्माण करने वाली कंपनी को दिया गया है। इस पार्किंग में कारें हाइड्रोलिक मशीन के जरिए खाली जगह पर पार्क की जाएंगी। स्टेक पार्किंग कंप्यूटर से नौत विपक्ष डॉ. विजय कुमार महेश्वर और भाजपा के दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष विजय गोयल ने किया। महेश्वर ने कहा कि दिल्ली की आबादी लगभग दोगे करोड़ है और अन्य महानगरों की तुलना में यहां लोगों के पास कार का ज्यादा है। गोयल ने कहा कि पार्किंग शुरू होने से स्थानीय निवासियों, व्यापारियों व खरीदारों को सुविधा होगी। उत्तरी दिल्ली नगर निगम के महापौर आजाद सिंह ने कहा

कि वार्डों का निरीक्षण कर लोगों की समस्याएं दूर करने की कोशिश की जा रही है। नगर निगम में स्थायी समिति के अध्यक्ष राम किशन सिंघल ने कहा कि करोल बाग में पार्किंग की गंभीर समस्या रही है।



ग्रेटर नोएडा स्थित इंडिया एक्सपो सेंटर।

जाता है। इससे दिल्लीवासियों को परेशानी उठानी पड़ती है। उत्तर प्रदेश सरकार इसका लाभ उठाने के लिए तत्पर है। प्राधिकरण की शासन स्तर पर वार्ता हो चुकी है।

प्रदेश सरकार प्राधिकरण के प्रस्ताव पर सहमतित जा चुकी है। नॉलेज पार्क दो स्थित एक्सपोमार्ट को इसके विकल्प के तौर पर देखा जा रहा है। यहां कई अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शनी लग चुकी हैं। एक्सपो मार्ट काफी लंबे क्षेत्र में फैला है। इसके आसपास पार्किंग की भी दिक्कत

नहीं है। एक्सपो मार्ट के नजदीक 30 एकड़ जमीन पर कन्वेंशन सेंटर का निर्माण किया जा रहा है। साल के अंत तक प्राधिकरण इसका निर्माण कार्य शुरू कर देगा। यहां अंतरराष्ट्रीय स्तर की कॉन्फ्रेंस हुआ करेगी। एक्सपो मार्ट से मात्र 500 मीटर की दूरी पर 25 एकड़ जमीन में हेलीपोर्ट का निर्माण होना है। इसमें एक साथ कई हेलीकाप्टर उड़ान भर सकेंगे। इससे देश-विदेश से आने वाले अतिथियों को आवागमन में दिक्कतों का सामना नहीं करना पड़ेगा।

की थी छेड़छाड़, अब एक साल तक करेंगे जूते पॉलिश

राज्य ब्यूरो, नई दिल्ली : राह चलती लड़की का महीनो तक पीछा करने, उससे छेड़छाड़ कर कपड़े फाड़ने वाले दोनों युवकों को सजा के रूप में एक साल तक लोगों के जूते पॉलिश करने होंगे एवं जूते बर्तन भी साफ करने होंगे। दिल्ली हाई कोर्ट ने छेड़छाड़ के एक मामले में समझौते के आधार पर केस खारिज करने की मांग करने वाले दो युवकों को निर्देश जारी किए। इस आधार पर केस खारिज कर दिया गया। न्यायमूर्ति हिमा कोहली ने फैसले में कहा कि छेड़छाड़ के मामले में आरोपी गुरु नानक नगर, शारीपुर निवासी तरनदीप नागर और गौरव ग़ोवर को जनसेवा के रूप में एक साल तक हर रविवार को गुरुद्वारा बंगला साहिब में जाकर लोगों के जूते पॉलिश करने होंगे और वहां पर लंगर खाने वाले लोगों के झूठे बर्तन भी साफ करने होंगे। हाईकोर्ट ने दोनों युवकों पर 20-20 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया है। इसमें से 20 हजार रुपये पीड़िता को मुआवजे के रूप में दी जाए। वहीं 10 हजार रुपये बंगला

साहिब गुरुद्वारा कोष में और 10 हजार रुपये नेत्रहीन बच्चों के स्कूल को दान में दिए जाए। हाईकोर्ट ने दोनों का ड्राइविंग लाइसेंस भी एक साल तक निलंबित करने के आदेश जारी किए हैं। हाई कोर्ट ने फैसले में कहा कि मामले में आरोपियों गुरु नानक नगर, शारीपुर निवासी तरनदीप नागर और गौरव ग़ोवर को जनसेवा के रूप में एक साल तक हर रविवार को गुरुद्वारा बंगला साहिब में जाकर लोगों के जूते पॉलिश करने होंगे और वहां पर लंगर खाने वाले लोगों के झूठे बर्तन भी साफ करने होंगे। हाईकोर्ट ने दोनों युवकों पर 20-20 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया है। इसमें से 20 हजार रुपये पीड़िता को मुआवजे के रूप में दी जाए। वहीं 10 हजार रुपये बंगला

चिकित्सा प्रणाली में सुधार के लिए समारोह कल से

जासं, नई दिल्ली : मेडिकल स्टूडेंट एसोसिएशन ऑफ इंडिया चिकित्सा प्रणाली में आवश्यक सुधार के लिए दो दिवसीय समारोह का आयोजन होगा। इंडिया इंटरनेशनल सेंटर में 8-9 सितंबर को आयोजित मेडिकल कॉन्फ्लेव में छात्र सीधे हिस्सेदारी करेंगे। इससे छात्रों को देश-विदेश के प्रतिनिधियों से वैश्विक चिकित्सा क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ कार्य के लिए चर्चा करने का मौका मिलेगा। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन के महासचिव डॉ. नरेंद्र सैनी ने शुक्रवार को प्रेसवार्ता में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि समारोह का आयोजन इंडियन मेडिकल एसोसिएशन, गैर सरकारी संगठन चेंज गिवर मिशन और अमेरिकन एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन ऑफ इंडियन ओरिजिन की ओर से किया जा रहा है। इस समारोह में नेपाल, बांग्लादेश, मलेशिया और संयुक्त राज्य अमेरिका के मेडिकल छात्र भी शामिल होंगे। इसके अलावा सम्मेलन में गीतकार जावेद अख्तर, स्वास्थ एवं परिवार कल्याण मंत्री गुलाम नबी आजाद विद्यार्थियों को संबोधित भी करेंगे। साथ ही मुख्यमंत्री शीला दीक्षित 'दिल्ली घोषणा' का उद्घाटन करेंगी।

एक मेट्रो कॉरिडोर पर सात इंटरचेंज स्टेशन

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : तीसरे चरण के तहत दिल्ली मेट्रो के सबसे लंबे 56 किलोमीटर कॉरिडोर (मुकुंदपुर से शिव विहार) पर सात इंटरचेंज स्टेशन होंगे। इनमें से छह नए स्टेशन पहले व दूसरे चरण में बने पुराने मेट्रो स्टेशनों से फुट ओवरब्रिज(एफओबी) से जोड़े जाएंगे। मुकुंदपुर से शिव विहार तक जाने वाली मेट्रो लाइन पर स्टेशन आजादपुर, नेताजी सुभाष प्लेस, राजजी गार्डन, मयूर विहार फेस-1, कडकडडूमा, आनंद विहार और वेलकम स्टेशन पर इंटरचेंजिंग की सुविधा होगी। यहां नए बनने वाले मेट्रो स्टेशनों को पहले से तैयार स्टेशन से एफओबी से जोड़ा जाएगा। दिल्ली मेट्रो रेल निगम (डीएमआरसी) के अधिकारियों के अनुसार इंटरचेंज स्टेशनों को जोड़ने के लिए जो एफओबी के रैप बनाए जाएंगे उसकी लंबाई 70 से 200 मीटर तक होगी। मौजूदा मेट्रो स्टेशनों के

इंटरचेंज स्टेशनों पर एफओबी

स्टेशन का नाम	एफओबी की लंबाई (मीटर में)
आजादपुर	197
नेताजी सुभाष प्लेस	200
राजीरी गार्डन	175
मयूर विहार एक	80
बीरकान	70
कडकडडूमा	101

पास जगह की कमी और बनाने की दिशा सही रूप में उपलब्ध नहीं होने से नए स्टेशनों को पहले से चालू स्टेशनों से जोड़ना कठिन था। यात्रियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए डीएमआरसी के इंजीनियरों ने एफओबी तथा रैप को इस प्रकार डिजाइन किया कि वे नए और पुराने स्टेशनों को जोड़ सकेंगे। इन एफओबी और रैप में लिफ्ट व एस्केलेटर भी लगाए जाएंगे, ताकि इसका उपयोग कर एक कॉर्नकोर्स से दूसरे कॉर्नकोर्स तक सीधा संपर्क बनाया जा सके।

प्रयास : कुश्ती को ओलंपिक में रखने पर 8 सितंबर को होगा फैसला ओलंपिक में कुश्ती रखने के लिए सुशील संघर्षरत

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : ओलंपिक पदक विजेता सुशील कुमार ने कुश्ती को ओलंपिक में बरकरार रखने के लिए संघर्ष का एलान किया है। देश के इस प्राचीन खेल को ओलंपिक में बनाए रखने के के मकसद से चंदगीराम व्यायामशाला समिति द्वारा वाईएमसीए में एक कार्यक्रम का आयोजन किया किया गया था। कार्यक्रम में पहलवान सुशील कुमार और अर्जुन को पुरस्कार विजेता नेहा राठी सहित कुश्ती जगत से जुड़ी अन्य हस्तियां शामिल हुईं। उन्होंने कुश्ती को ओलंपिक में बरकरार रखने का प्रण लिया।

आयोजकों ने बताया कि कुश्ती के ओलंपिक भाग्य का फैसला आठ सितंबर को होना वाला है। उस दिन इस खेल को ओलंपिक में रखने के लिए वे अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक कमिटी से आखिरी बार अपील करेंगे। कार्यक्रम में अर्जुन पुरस्कार विजेता पिता-पुत्री, जगरूप पहलवान व नेहा राठी

- ♦ चंदगीराम व्यायामशाला समिति के कार्यक्रम में जुटे पहलवान
- ♦ अर्जुन पुरस्कार विजेता नेहा राठी भी हुईं शामिल

ने कहा कि कुश्ती वैश्विक स्तर पर लोकप्रिय खेल है। उन्हें पूरा विश्वास है कि 2020 में होने वाले ओलंपिक में कुश्ती को शामिल किया जाएगा। सुशील कुमार ने कहा कि वे कुश्ती जगत के साथियों इस मुद्दे पर लगातार संपर्क में हैं और सभी लोग इस समय एकजुट हैं। अन्य खेल से संबंधित लोग भी इस चुनौती की घड़ी में उनके साथ हैं। इस मौके पर अर्जुन पुरस्कार विजेता कृपा शंकर बिश्नोई, चंदगीराम व्यायामशाला समिति के अध्यक्ष जगदीश कालीराम सहित अन्य मशहूर पहलवान मौजूद थे।

नॉलेज पार्क में भी दी जा सकती है 200 एकड़ जमीन

प्राधिकरण के पास नॉलेज पार्क चार में दो सौ एकड़ जमीन है। एक्सपोमार्ट की जगह विकल्प के तौर पर कम पड़ी तो प्राधिकरण नॉलेज पार्क में 200 एकड़ जमीन देने को तैयार है। इसका प्रस्ताव तैयार कर शासन को सौंपने की तैयारी हो रही है।

शहर को मिलेगी नई पहचान
फार्मूला वन कार रेस ट्रैक के बाद ग्रेटर नोएडा की पहचान अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बनेगी। प्रगति मैदान के विकल्प के रूप में ग्रेटर नोएडा को चुना गया तो यहां विकास के नए आयाम स्थापित होंगे। बड़ी संख्या में देशी-विदेशी पर्यटक ग्रेटर नोएडा आएंगे। यह प्रस्तावित नाइट सफारी का भी तुफ उठा संकेंगे। यमुना एक्सप्रेस व से होते हुए आगरा का ताजमहल देखने भी पर्यटक जाएंगे। इससे समूचे प्रदेश में राजस्व बढ़ेगा।

प्रगति मैदान के विकल्प के तौर ग्रेटर नोएडा में अच्छी संभावना है। आयोजकों के लिए एक्सपो मार्ट में पर्याप्त जगह है। बंगल में कन्वेंशन सेंटर व हेलीपोर्ट से अतिथियों को और सुविधा होगी। प्राधिकरण अपनी तरफ से कोई कसर बाकी नहीं छोड़ेगा।
-सा मन चेतनसेम व सीईओ नोएडा, ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण

एम्स ने लौटाई रामू की आवाज

राज्य ब्यूरो, नई दिल्ली : बारातों में बैड के साथ सिर पर लाइट रख कर चलने वाला 13 वर्षीय रामू एक दिन इन्हीं लाइटों से हादसे का शिकार होकर अपनी आवाज खो बैठा था। अब रामू फिर से बोल सकेगा। चार दिन पहले ही रामू की एम्स में गले की सर्जरी हुई है। यह जानकारी एम्स अस्पताल प्रशासन ने शुक्रवार को दिल्ली हाईकोर्ट के समक्ष दी। वहीं, दिल्ली पुलिस ने भी मामले में रामू के साथ पेश आए हादसे को लेकर गोकुलपुरी थाने में उस बैड मालिक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। जिसने रामू से एक शब्द भी नहीं बोल पाये। जिसने रामू से एक शब्द भी नहीं बोल पाये। जिसने रामू से एक शब्द भी नहीं बोल पाये।



दुर्घटना में खो गई थी रामू की आवाज, हुई सर्जरी

बैड वाले के यहां काम करता था रामू

दिल्ली हाईकोर्ट की न्यायमूर्ति हिमा कोहली ने उक्त मामले में एम्स अस्पताल प्रशासन को निर्देश दिया है कि वह गरीब रामू को उसके उपचार में प्रयोग होने वाली दवाएं नि:शुल्क प्रदान करे और लगातार उसके स्वास्थ की मॉनिटरिंग करे और रामू की स्थिति को लेकर एक स्टेट्स रिपोर्ट अदालत के समक्ष पेश करे। हाईकोर्ट ने मामले में रामू के अधिवक्ता एसडी सुधी को भी निर्देश दिया कि वह रामू की स्थिति को लेकर अदालत को समय-समय पर

दिल्ली कैंट में दो दिवसीय कुश्ती प्रतियोगिता 13 से

जासं, नई दिल्ली : पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय राजीव गांधी की याद में दिल्ली कैंट के सदर बाजार स्थित दशराा ग्राउंड में 13 सितंबर से कुश्ती दंगल का आयोजन होने जा रहा है। यहाँ पुरुषों के लिए श्री राजीव गांधी मेमोरियल गुर्ज दंगल तथा महिला पहलवानों के लिए श्री राजीव गांधी सिल्वर कप कुश्ती प्रतियोगिता कराया जाएगा। दिल्ली रेसलिंग एसोसिएशन के अध्यक्ष एवं एनडीएमसी के सदस्य अशोक आहूजा ने बताया कि राजीव गांधी मिट्टी के अखाड़े पर भारतीय कुश्ती शैली के समर्थक थे। इसलिए उनकी याद में यह दंगल करवाया जा रहा है। पुरुष वर्ग में प्रथम पुरस्कार एक लाख 25 हजार रुपये नकद व चांदी का गुर्ज, द्वितीय पुरस्कार 51 हजार रुपये नकद एवं ट्रॉफी, तृतीय पुरस्कार 31 हजार रुपये नकद तथा चौथा पुरस्कार 21 हजार रुपये नकद व ट्रॉफी दिया जाएगा।

एम्स में अब डिस्पोजल वेंटिलेटर की व्यवस्था

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) में डिस्पोजल वेंटिलेटर का बंदोबस्त किया गया है। किसी आपदा की स्थिति से निबटने के लिए यह उत्तम है। डिस्पोजल वेंटिलेटर लगभग एक माह पहले एम्स अस्पताल में लाया गया है। छह हजार की लागत का वेंटिलेटर तीन सप्ताह तक काम कर सकता है। ऐसे ही कई उपकरणों और उपचार के नए तौर-तरीकों की जानकारी सोसाइटी ऑफ कॉन्स्ट्रक्टेड इक्विव्यू ऑफ टेक्नोलॉजी इन हेल्थकेयर के पहले वार्षिक सम्मेलन में दी गई। एपेक्स टॉमा सेंटर, एम्स द्वारा आयोजित इस सम्मेलन के दौरान तकनीक को इमरजेंसी से जोड़ने की कोशिश की जा रही

इमरजेंसी इलाज को कम खर्चीला बनाने के लिए दुनियाभर में नए-नए प्रयोग हो रहे हैं। अधिकतर डॉक्टरों को इसकी जानकारी नहीं होती है। ऐसे में कम लागत पर उच्च उपचार देना संभव नहीं हो पाता है। इसी को ध्यान में रखते हुए सम्मेलन का आयोजन किया गया है।
-डॉ दीपक अग्रवाल, न्यूरोसर्जन, एम्स

है। इमरजेंसी में किस तरह से कम लागत पर बेहतर सुविधाएं दी जाएं, इस पर दुनियाभर में हो रहे प्रयोगों को सम्मेलन में शामिल किया गया है। साथ ही इस सम्मेलन में श्रीलंका और नेपाल के भी डॉक्टर और नर्स शामिल हुए हैं। चार दिवसीय यह सम्मेलन आठ सितंबर को समाप्त होगा।

दिल्लीवासियों को गर्मी से अभी नहीं मिलेगी राहत

जासं, नई दिल्ली : पिछले दिनों की भांति शुक्रवार को दिन भी राजधानी में लोगों के लिए मुश्किलों से भर रहा। दिनभर तेज धूप लोगों को जलाती रही। हालांकि वातावरण में उमस कम थी, जिससे सुबह और शाम को हवा चलने पर लोगों ने थोड़ी राहत महसूस की। मानसून के लौटने की उल्टी गिनती शुरू हो चुकी है। दिल्ली व आसपास के इलाके में पारा चढ़ने का सिलसिला भी शुरू हो गया है। मौसम विभाग की माने तो यह सामान्य घटना है। सितंबर माह में तापमान 40 डिग्री भी रिकॉर्ड किया गया है। अपने कुछ दिनों तक इसी प्रकार गर्मी से लोग परेशान रहेंगे, लेकिन माह के आखिर तक तापमान सामान्य हो जाएगा। तापमान सामान्य से अधिक रहा : शुक्रवार को दिन का अधिकतम व न्यूनतम तापमान 35.2 तथा 25.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जोकि सामान्य से एक डिग्री अधिक रहा। उधर, हवा में आर्द्रता 69 फीसद तक दर्ज की गई।